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REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL 

DE TRABALHO, EMPREGO E GERAÇÃO DE RENDA 

PETRÓPOLIS/RJ 

 
 

Ata da Reunião ordinária do Conselho Municipal de 

Trabalho, Emprego e Geração de Renda realizada no 

dia 14 de Fevereiro de 2023, às 10 horas. 
 

Inicia-se ás dez horas Reunião Ordinária , no Auditório do Sindicato dos Metalúrgicos, situada 

na Rua Marechal Floriano Peixoto, 93, Centro, Petrópolis. O Coordenador da Casa dos 

Conselhos Tiago Ezequiel iniciou a reunião lendo a pauta: 1- Aprovação da Ata da Reunião 

anterior/2- Debate sobre o Fórum Popular de Desenvolvimento Social/3-Projeto DLIS ( 

Desenvolvimento Local Integrado e Sustentável)/4- Marcar Reuniões com os Sindicatos/ 5-

Assuntos Gerais(COMTER). Estando Presente os seguintes Conselheiros, Sra. Maria de 

Fátima Mendonça(representante do Sindicato dos Professores), Sr. Leonardo Werneck 

Sindorf(representante da Secretaria de Desenvolvimento Econômico), Sr. José Anibal dos 

Prazeres( representante do Sindicato do Comércio), Sr. Felippe Augusto da Cruz Rocha( 

representante do Gabinete do Prefeito), Sr. Jorge Mussel( representante do Sindicato do 

Vestuário), Sr. Guilherme Barcelos Ramos( representante do Instituto Municipal de Cultura), 

Sra. Alessandra Silva( representante da Secretaria de Fazenda),Sra. Cláudia Leal ( Online-

representante da SETRANSPETRO), Sr. Francisco Lima( Representante do Sindicato dos 

Metalúrgicos). Havendo número legal, o Coordenador da Comisssão Organizadora do 

Conselho, Tiago Ezequiel,  cumprimentou a todos e deu por aberta à reunião apresentando 

1 º aprovação da ata anterior sendo aprovada por unanimide. 2º e 3º Foi debatido chegando a 

conclução por unanimidade a junção do ponto 1 com o 3, criando forum popular aonde será 

inícido o DLIS (Desenvolvimento Local Integrado e Sustentavél) em debate foi criado uma 

comissão para ir ao SEBRAE e ver a possibilidade de parceria entre o Conselho e o SEBRAE. 

Seguindo a discursão foi dada a opnião que deveria ser iniciado o projeto no Bairro 

Independencia, não havendo consenso, houve também a opnião de que se deveria começar 

pelo Bairro Alto da Serra, esta discurção ficou para ser discutida mais a frente após a reunião 

com o SEBRAE, além disso este assunto foi solicutado pelos membros do Conselho um 

relatório dos CNPJs existentes em Petrópolis, para que seja feito um estudo a partir desses 

dados sobre a pontencialidade local. 4º Ficou a cargo do Senhor Jorge Mussel ( representante 

do Sindicato do Vestuário), convocar uma reunião com os representantes dos síndicatos para 

ser tratata da importância do COMTER e completarmos as vacâncias que o conselho ainda 

apresenta. 5º Foi dado informes sobre o Projeto Nosso Bairro, que acontece nesse momento 

do Bairro Alto da Serra e que acontecerá em diversos bairros da cidade. Foi dado também 

informes sobre todas as obras feitas pela Prefeitura após as chuvas 15 de fevereiro de 2022 e 

20 de março de 2022 assim como todas as obras deixadas pelo Governo do Estado e assumidas 

pela Prefeitura Municipal de Petrópolis.  
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Tiago Ezequiel Coordenador da Comisssão Organizadora do Conselho agradecedeceu  à presença de 

todos e deu por encerrada a sessão às 12h, lavrando e assinando a presente ata.  

Petrópolis, 14 de fevereiro de 2023. 
 

 
 
 

TIAGO EZEQUIEL 

Coordenador da Casa dos Conselhos e Comissão 
 

 

 


